

相隔近18個月再戰世界盃外圍賽

相隔近18個月，香港足球代表隊（港足）終於再次登場出戰世界盃外圍賽第2輪賽事。身處C組的港足目前名列小組第4位，要保住出線希望今場必須作客擊敗伊朗。面對擁有阿斯蒙、達利美等星級前鋒的伊朗，港隊主帥麥柏倫希望球隊踢出永不言棄的精神，令伊朗這支亞洲頂尖球隊感到驚奇。（now630及633台今晚10：30p.m.直播）

●香港文匯報記者 郭正謙

港隊目前於世界盃亞洲區外圍賽第2輪C組排名第4位，落後榜首伊拉克6分，雖然數字上仍有出線機會，不過餘下三仗要面對伊朗、伊拉克及巴林三支亞洲勁旅，晉級機會相當渺茫。今次港隊25人大軍不乏名新面孔，迪高及基頓兩名入籍兵均是首度入選，相信會成為港隊今場迎戰伊朗的主力，由於辛祖及費蘭度其後退隊，今仗港隊進攻將以華人球員掛帥，夏志明以及今季在保志表現突出的安永佳有望正選上陣。

伊朗目前只列小組第3位急欲搶分爭出線，陣中更不乏於歐洲球壇征戰的外流球員，當中以曾參加世界盃的前鋒阿斯蒙名氣最大。雖然面對種種不利條件，不過主帥麥柏倫強調球隊會力拚至最後一刻：「目前備戰都算順利，餘下3戰中以今場對手伊朗實力最強，這支中東強隊與日本及韓國同屬亞洲最強球隊之一，對我們而言是很大的挑戰；雖然對手無論身體條件、技術及速度都在我們之上，但我們在精神層面上不能輸，要踢出『不死』精神力拚對手，令他們感到驚奇。」

葉鴻輝有信心保清白身

面對伊朗這支亞洲頂尖球隊，港隊防線勢將受到嚴峻考驗，基頓及迪高兩名新兵的加入相信有助港隊在體格上對抗強敵，而門將葉鴻輝則表示有信心可以保持清白之身：「作為門將一定想零封對手，我們有過主場對伊朗的經驗，有信心可以做到。」而徐宏傑認為基頓及迪高在港超征戰多年，對所有隊友均有一定了解，所以不擔心合作上有問題。

港隊靠不死精神力拚伊朗



●港隊正積極操練。足總圖片

▶麥柏倫（左）和葉鴻輝出席賽前記者會。足總圖片

▼麥柏倫（黑衫）向球員作指示。足總圖片

●阿斯蒙勢成港隊後防心腹大患。法新社



●姚錦成（右）希望勇闖東奧。機總圖片

港男女7人欖球代表隊點兵 衝擊東奧次輪外圍賽

香港文匯報訊（記者 楊浩然）香港欖球總會（機總）昨日宣布香港男、女子7人欖球代表隊入選名單，兩軍各13名精英將參加6月19日至20日假摩納哥舉行的「東京奧運次輪外圍賽」。

東京奧運男子7人欖球賽只剩下最後一個名額，港隊統帥莊保羅挑選了大部分參加了15個月前假南美洲舉行的「世界七人欖球系列賽」挑戰者系列賽的戰將同行，包括隊長禾獲特、麥堅力、湯麥堅、高凡戴爾、李卡度、韋兆新和馬金首，兩名本地最多7人賽箱帽的球員姚錦成和荷迪皆金榜題名。

港隊是B組的第2種子，同組有法國、智利、烏干達和牙買加。兩屆「世界盃」銅牌薩摩亞被列為A組頭號種子，同組還有愛爾蘭、東加、津巴布韋和墨西哥。姚錦成對此表示：「我們曾與所有小組對手較量，所以大家並不陌生。我認為愛爾蘭、東加和法國皆是4強熱門，但我們已分析所有敵軍之長短並制定針對性部署。」

另一方面，女子隊亦會遠赴摩納哥出戰「東京奧運次輪外圍賽」，全球12支隊伍將傾力爭取決賽資格，首兩名隊伍將獲得東京奧運最後入場券。港隊因為疫情而有18個月未有參與國際賽，主帥莫以恆從香港體育學院兵源中挑選出半數為

經驗豐富的戰將和一些新面孔。李念殷和高香慧被委以雙隊長重任，港隊今次與法國、哥倫比亞和馬達加斯加同處C組。

港隊自2019年11月的「奧運亞洲區外圍賽」後便疏於戰陣，但在反覆疫情下仍保持彈性訓練。莫以恆認為這長時間「冷戰」並沒有影響今次鬥心，他說：「我們有18個月時間備戰，所以我們在可行情況下作好準備。我們訓練作戰模式和盡力做足籌備工夫，我認為球員有足夠的隊內對抗賽磨練，並且催谷身心極限。」



●女子隊13人大軍出爐。機總圖片

北京市11個冬奧場館全通過綠色建築認證

香港文匯報訊 6月1日從北京市重大項目辦獲悉，北京市11個北京冬奧會場館通過綠色建築認證。其中國家速滑館、國家會議中心二期、五棵松冰上運動中心、北京冬奧村、延慶冬奧村獲得綠色建築三星級評價標識；國家高山滑雪中心、國家雪車雪橇中心、首鋼滑雪大跳台獲得綠色雪上運動場館三星級評價標識；國家游泳中心、國家體育館、首都體育館場館群等獲得綠色建築二星級評價標識。

北京市重大項目辦副主任丁建明表示，秉承節能環保建設理念，冬奧場館正讓「低碳冬奧」藍圖變為現實，成為助推城市可持續發展的一筆重要資產。

清潔能源利用方面。北京市冬奧場館100%使用綠色電力，不僅從源頭減少場館碳排放，還積極開發、利用可再生能源。例如，延慶山地新聞中心建有光伏發電系統，實現電力「自發自用、餘電上網」；延慶冬奧村採用高壓電鍋爐供暖，實現100%可再生能源供應熱力。

創新技術應用方面。國家速滑館採用馬鞍形單層索網結構，屋頂重量僅為傳統屋頂的四分之一，大幅減少場館耗材並減低建設難度。此外，北京冬奧會冰上場館大規模採用二氧化碳環保製冷劑進行製冰，該製冷劑碳排放值趨近於零；製冰中產生的高品質餘熱可進行回收利用，較傳統方式效能提升約30%。

生態環境保護方面。延慶賽區堅持「生態優先」建設原則，賽區採用樹木移植、表土剝離等方式，成功修復185萬平方米建設用地，目前生態修復工作已完成95%；賽區建設還注意將廢棄的渣土、石塊用於雪道填方和景觀工程建造，有效減少建設資源消耗。

●冬奧會場館通過綠色建築認證。冬奧委員會圖片



王薔法網勇挫謝淑薇晉級

香港文匯報訊（記者 楊浩然）法國網球公開賽於當地時間1日進行第3日比賽，其中中國選手王薔戰勝中國台北老將謝淑薇晉級，至於張帥則於首輪止步。



●王薔在比賽中回球。新華社

王薔面對謝淑薇首輪陷於苦戰以2：6落敗，到第2盤中段這位29歲球手才終於「入局」，連贏6：4和7：5反勝對手晉級；賽後，王薔在訪問中提及到日前因心理問題退賽的大坂直美，並希望外界對球員能多點理解和支持：「其實我也有點擔心中國球員的心理健康問題，因疫情關係去年很長時間離開賽場，再回來本就不容易的事。到今年，我們又長時間在國外比賽，如果一直贏不了球真的會很難受，所以真的希望大家對我們多些理解和支持。」

至於張帥同日以盤數3：6、3：6不敵美國的列普真高，目前征戰法網的5位中國女單選手僅餘王薔和鄭賽賽仍在奮戰，朱琳、張帥、王曦雨皆已被淘汰。

其餘戰果方面，男單「一哥」祖高域和3號種子拿度皆順利過關，前者以6：4、6：2及6：4淘汰美國的辛格連；拿度則以6：2、6：3、7：6輕取澳洲球手樓彼連。女單比賽美網冠軍史提芬絲則以3：6、7：6、6：4擊敗西班牙的娜露露。

中國女排負加拿大顯慢熱毛病

世界女排聯賽進入第2周，中國女排似乎喜歡上了追趕的感覺，前一場「讓二追三」擊退德國隊後，周二晚以2：3不敵加拿大，吃到第2場敗仗的同時，也送給對手本屆世聯賽的首勝。考慮到熱身賽的性質和派出的人員，結果或許並不是最重要的，但如何從艱苦的比賽過程中找到問題，尤其是盡快克服「慢熱」的毛病，卻是擺在郎平和教練組面前一道真切的難題。

本次世界女排聯賽至今，除了第3場直落3局擊敗泰國隊，其餘各場的首局國家隊均告失手，雖然目前的中國女排並未派出最強陣容，但如慢熱變成習以為常，便發出了值得中國女排警惕的信號。真正讓人擔心的，是中國女排在每場甚至不少單局開始階段式的「突然斷電」。幾場比賽下來，郎平麾下幾位主攻手一傳不穩、防守腳步不到位的弱點，已經被對手察覺，也遭到了不少衝擊。

事實上中國女排近兩場比賽的大起大落，不僅讓場邊的主教練郎平心急，更容易激發起對手的狀態和心氣。此戰3局戰罷，目睹球隊2：1領先，加拿大主帥滿臉驕傲地向隊員喊出：「再和中國隊拚一下吧，我們是可以贏的！」要知道在兩隊的交鋒史上，即便中國隊雪藏主力，加拿大也從未有過如此「敢想」的時刻，這針強心劑最終也起到了效果。「我們的心理還是有一些起伏，這需要去解決的問題。」看着素來穩健的郎平幾次走到場邊，大聲鼓勵隊員的情景，便知道她絕不是杞人憂天。



●楊涵玉（右一）與隊友栗垚（右二）在比賽中攔網。新華社

長話短說

張寧 蔡贊 傅海峰入選羽聯名人堂

世界羽聯昨日宣布，中國羽毛球名將張寧、蔡贊和傅海峰入選世界羽聯名人堂。世界羽聯表示，作為奧運冠軍，張寧、蔡贊和傅海峰是中國隊在21世紀頭十年和第二十年早期統治各項羽毛球賽事的關鍵人物，展現出了驚人的技巧、天賦、體育精神和活力。世界羽聯將在6月16日舉行在線儀式，屆時張寧、蔡贊和傅海峰將正式入選名人堂。

●新華社

國足延至今天中午飛赴阿聯酋

香港文匯報訊（記者 楊浩然）根據內地傳媒報道，中國國家足球隊（國足）原定於昨天飛赴阿聯酋出戰餘下的世界盃亞洲區外圍賽，但最終決定延至今天中午才出發。據內地傳媒報道，國足將於今日中午乘坐包機前往阿聯酋參與剩下3場比賽，早前已作客中國的關島隊，以及相關競賽官員、球證亦將一起跟隨乘坐包機前往阿聯酋。